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студентської молоді за українсько-польським освітнім проектом, що є реалізацією ідеї євроінтеграції в рамках 
Болонської угоди, на нашу думку, виглядає педагогічно обґрунтованим і привабливим. 

Висновки. Необхідність посилення культурного вектору в проектуванні систем професійної освіти 
продиктовано завданнями реформування вищої школи в контексті Болонського процесу в умовах зростання 
глобальних цивілізаційних змін. В освітньому процесі вплив чинників культури на цивілізаційну складову може 
здійснюватися шляхом гуманізації останньої, надання їй культурологічної спрямованості. Для цього вже на етапі 
педагогічного проектування необхідно забезпечити реальне підвищення питомої ваги культурного компонента 
вищої освіти. Диференціювання та ідентифікація сучасних процесів і явищ, що виступають потенційними джерелами 
й факторами концептуалізації вищої освіти з позицій гуманістичної педагогіки, відкриває можливості обґрунтовано 
використовувати цивілізаційні й культурологічні характеристики параметрів проектування освітніх систем, 
оцінювати можливі наслідки їхньої реалізації з погляду відповідності бажаним результатам.  
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Модернізація системи освіти, як це визначено в нормативних документах розвитку освіти України, 
спрямовується на забезпечення розвитку і соціалізації дітей і молоді, виховання особистості, здатної орієнтуватися в 
реаліях і перспективах оточуючого середовища, підготовленої до життя і праці в суспільстві. Проблема логіко-
математичного розвитку дітей на сучасному етапі дошкільного дитинства набуває все більшого значення. Це 
пояснюється позитивним впливом цього процесу на розвиток психічних функцій дитини, вирішення загальних 
завдань усебічного гармонійного розвитку особистості в дитячому віці. Сформоване логіко-математичне мислення 
допомагає сучасній дитині аналізувати різноманітні процеси, приймати рішення не лише згідно з чітко розробленими 
алгоритмами, але й коригувати власні дії у змінних умовах життя. 

Розвиток логіко-математичних здібностей дітей дошкільного віку – це важлива сучасна методична проблема 
дошкільної освіти. Логіко-математичний розвиток передбачає пізнавальну активність у власному розвитку 
дошкільника. Сьогодення вимагає створити сприятливі умови для оволодіння дитиною початковими формами 
дослідництва, експериментування, винахідництва щоб розвинути уміння формулювати запитальні речення, 
самостійно вивчати навколишній світ, радіти відкриттям [5, с.5]. 

Формування початкових математичних уявлень у дітей дошкільного віку є важливим засобом розвитку їх 
пізнавальної сфери, зокрема, інтелектуальних здібностей, мисленнєвих якостей. Зміст логіко-математичного 
розвитку відображено у державних програмах навчання, виховання і розвитку дітей дошкільного віку.  

Переважно означені завдання вирішуються за рахунок занять з логіко-математичного розвитку. Проте не 
менше значення відіграє зміст діяльності дітей поза заняттями. Потрібно насичувати повсякденне життя дітей 
різними розумовими задачами, надавати математичні уявлення в ігровій формі, використовувати у середовищі 
дошкільного закладу засоби, що сприяють логіко-математичному розвитку. 

На нашу думку, одним із таких засобів є народна педагогіка. На важливості використання засобів народної 
культури у вихованні особистості дитини, зокрема фольклору, народних пісень і танців, наполягали у своїх працях 
Г. Ващенко, О. Духнович, А. Макаренко, С. Русова, В. Сухомлинський, К. Ушинський та ін. Ідеї класиків педагогіки 
знаходять своє відображення у дослідженнях сучасних учених (А. Богуш, Л. Грацціанська, К. Крутій, Н. Лисенко, 
Л. Плетеницька та ін.). 

Серед засобів народної педагогіки дослідниця І. Бабій виокремлює традиції, що розкриваються у звичаях, 
обрядах, національних святах, а також фольклор та ігри. До фольклору відносять: народні казки, народні пісні 
(обрядові, колискові, побутові, історичні) та малі фольклорні жанри (забавлянки, лічилки, дражнилки, потішки, 
мирилки, примовки, загадки, прислів’я, приказки, побажання, чистомовки) [1, с.124-126]. 

Дослідниці А. Богуш, Н. Лисенко зазначають, що ознайомлення зі способами лічби, вимірюванням, 
математичним письмом має відбуватися у зв’язку з історією свого народу. Вивчивши праці математиків, істориків, 
етнографів з питань розвитку математичних знань українського народу, вони визначили важливі аспекти 
ознайомлення дітей з народною математикою як складовою народознавства в дошкільному закладі. Це ознайомлення 
дітей зі своєрідними народними способами лічби та вимірювання: вимірювання довжини за допомогою частин 
людського тіла (лікоть, палець, п’ядь, вершок, долоня, рука, аршин, сажень), відстані кроками та переходами (поки 
чутно вола, за добу, за місяць, від сходу до сходу), об’єму рідких (кварта, гранець, відро) та сипучих (пуд, фунт, 
пучка) речовин, площі за кількістю висіяного зерна чи часу обробки землі однією людиною тощо [3].  

Використання фольклору як засобу логіко-математичного розвитку дитини дошкільного віку сприяє її зануренню в 
традиційну народну культуру, входить до світу математики не через теорію, а через ознайомлення з природою математики у 
народному розумінні, що на генетичному рівні легше сприймається малюками. Саме фольклор дозволяє формувати у дітей 
первинні математичні уявлення як на заняттях, так і поза ними, плекає інтерес до світу народної математики, впливає на їх логіко-
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математичний розвиток без примусу, в цікавій ігровій формі. 
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Тенденції розвитку шкільної освіти потребують теоретичного осмислення, а відтак і практичного оновлення 
педагогічної діяльності вчителя. Так, осмислення проблеми використання елементів театрального мистецтва, зокрема 
акторської та режисерської техніки, у сучасній школі неможливе без звернення до історії педагогіки та історії 
театральної педагогіки як джерел досвіду професійної майстерності вчителя.  

Історія освіти й виховання має багато прикладів використання елементів театрального мистецтва з метою 
формування особистості учнів.  

Навчання і виховання учнів із застосуванням елементів театрального мистецтва у педагогічній діяльності 
здійснювалося і в давні і в новітні часи (Аристотель, Квінтиліан, Платон, Сократ, Цицерон, Я. А. Коменський, 
С. Полоцький та ін.). 

Так, в античні часи Марк Фабій Квінтиліан – давньоримський оратор, теоретик ораторського мистецтва, 
педагог – заснував власну риторську школу, яка стала першою державною школою Римської імперії. Єдиною працею 
Квінтиліана, що збереглася, є 12-томний посібник з риторики, названий «Повчання оратору», опублікований 
приблизно у 95 р. У книзі розглядаються не тільки теорія та практика риторики, але і базова освіта та розвиток 
оратора як особистості. Відомо, що в риторській школі використовувалася така форма виховання учнів як 
театралізація, тобто постановка комедій і трагедій, у яких брали участь майбутні оратори. Оскільки вчителі риторики 
відвідували уроки в акторів, можна зробити припущення, що завдяки цьому в школі Квінтиліана учні також 
знайомилися з елементами акторської техніки, яка сприяла засвоєнню мистецтва декламації. 

Видатний чеський педагог Ян Амос Коменський у праці «Велика дидактика», підкреслюючи важливість 
виховання учнів засобами театрального мистецтва, стверджував, що опанування акторською майстерністю необхідне 
«для розвитку спостережливості, реакції, вміння робити відповідні рухи, тримати обличчя і руки та все тіло 
відповідно до обставин, змінювати та надавати звучанню голосу певного тембру і тону – іншими словами, 
виконувати будь-яку роль відповідним чином і в усіх випадках триматися природно». Педагоги нового часу, 
починаючи з І. Гербарта, правильно розуміли співвідношення «техніки» і «мистецтва» у діяльності вчителя.  

На початку ХХ ст. вітчизняні педагоги багато уваги приділяли співвідношенню педагогіки і мистецтва у 
діяльності вчителя. Так, С. Шацький багато уваги приділяв умінню вчителя впливати на дітей; йому належить думка 
про те, що вчитель повинен турбуватися не тільки про зміст своїх вимог, але про формі й інтонацію їх висунення.  

У 20-х рр. ХХ ст. при театрах були засновані педагогічні відділи, завданнями яких було надати 
педагогічного відтінку всім складовим елементам театру і акторові, художникові, режисерові, композиторові тощо. 
Така практика єднання театрального мистецтва з вихованням віталась і педагогами. Харківський педагог, науковець і 
театральний діяч М. Розенштейн наголошувала на тому, що вчитель у своїй педагогічній практиці повинен звертати 
увагу на пластику рухів і культуру мови. Культуру мови вона розуміла як володіння вчителем технікою мови та 
технікою художнього розповідання.  

Відомий драматург, педагог, науковець Я. Мамонтов був також прихильником саме таких поглядів на театр, 
зокрема, і мистецтва, взагалі. Він зазначав, що культурна цінність театру в тому, що він синтезує всі форми 
мистецької творчості; його психологічна цінність – це надання соціального характеру нашим переживанням. У своїй 
педагогічній практиці Я. Мамонтов використовував художньо-дидактичний метод, сутність якого полягала в наданні 
дидактичному матеріалу художньої форми, завдяки чому він легше, приємніше і міцніше засвоювався учнями на 
основі виникнення в їхній уяві яскравого образу і встановлення асоціативних зв’язків між ним і змістом навчальної 
теми. Художньо-дидактичний метод – це використання різних видів мистецтва, зокрема театрального, у навчально-
виховному процесі. Засобами художньо-дидактичного методу Я. Мамонтов вважав художнє слово, музику, малюнок і 
т. ін.  

У свою чергу, педагог і психолог М. Рубінштейн наголошував, що для досягнення учителем високої 
професійної майстерності необхідні ґрунтовні знання, проте їх наявність в жодному разі не може заповнити брак 
природного педагогічного хисту, поклику до вчительської професії, вміння знаходити спільну мову з дітьми різних 
вікових категорій, толерантності та педагогічного такту у спілкуванні з ними, організаторських здібностей, здатність 
працювати на перспективу. 

На противагу М. Рубінштейну, відомий український педагог А. Макаренко у праці «Про мій досвід» назвав 
майстерність вихователя спеціальністю, «якої необхідно навчати, як необхідно навчати лікаря його майстерності, як 
необхідно вчити музиканта». Слід зауважити, що А. Макаренко одним із перших висловив думку про доцільність 
використання елементів театрального мистецтва у професійній майстерності вчителя та успішно реалізував це 
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